

## Рубрика "Эхо прошлого". Знаменитая семья казахских партизан

04.04.2022

Источник: <https://lyubimiigorod.ru/news/one/624abe69aad5e>



История одной фотографии 

На снимке знаменитая семья казахских партизан-Агадиловых.

Агадилов Жилбек — уроженец Баянаула. После окончания военного училища он был направлен служить на западную границу. В начале войны вместе с беременной женой он попал в окружение.

Но, несмотря на все трудности, Агадилову удалось встретиться со 2-й Клетнянской партизанской бригадой Коротченкова. Ему поручили командование батальона партизанской бригады. В этом же отряде находилась и его жена Жамал, которая родила дочь, назвали ее Майей. Этот случай описан в книге А. Шарипова «Дочь партизана».

Семья партизанила до 1944 года на территории Брянской и Смоленской областей. В бою под Витебском Агадилов был тяжело ранен, направлен в Ташкентский госпиталь. Только тогда удалось переправить жену и дочь в Баянуыл. После выписки воевал в части дальше. И в 1945 год освобождал Молдавию, Румынию и Чехословакию.

По воспоминаниям Жамал Агадиловой: «Мне с малым ребенком было трудно. Положение стало отчаянным».

Жамал с дочкой пряталась и перебиралась из деревни в деревню, а села сжигали фашисты. Население уходило в леса. Жили в землянках. Регулярно были гитлеровские налеты. В это время сердце матери почти останавливалось. «Мороз сковывал ноги, уже плохо ощущаем голод.

А что уж говорить о ребенке! Он до того замерз, что не мог сосать грудь! Как больно думать о том, что вот так, у тебя на руках, угаснет жизнь этого маленького существа! Сама плачу, а слез нет... Лежу и дрожу от страха, вдруг Майка захнычет, тогда пропали мы. От этой мысли мне стало дурно. Но именно в тяжелые минуты моя дочурка не выдавала меня ничем»

История семьи Агадиловых вдохновляет. Какие бы тяжелые условия не были, они не сдались, не сломались, а продолжили борьбу и сберегли свою семью.